

二、真抓实干，稳控重点部位。一是协调区新冠防控指挥部迅速将局婚姻窗口纳入重点监测场所，除常态化开展查看八闽健康码、行程单、测温和提醒戴口罩外，窗口工作人员每两周进行一次核酸检测。二是统筹指导养老服务设施落实内部防控管理。3月13日起，辖区内养老机构5家、照料中心12家、社区居养站69家全部实行封闭管理；按照相关文件精神，暂停外来人员入院，家属不得探视；严控物流管理，采取“无接触”配送，机构外均设立物品交接区，物品需静置后使用含氯消毒液和酒精消毒后才可接收；设立隔离场所共13个，每日消杀2次。封闭管理中的养老服务设施从业人员217人，累计注射第三针新冠疫苗193人(占比89%，其余人员均系存在不宜接种情况)；入住服务对象783人，因封闭式管理原因，已于上报区新冠指挥部协调今明两日上门开展核酸检测。辖区30家长者食堂也已关闭堂食仅限取餐功能。三是3月22日起全区范围内暂停组织群体性祭扫活动，暂停骨灰楼堂等场所现场祭扫。



三、稳扎稳打，开展专项督查。一是成立疫情防控督导工作专班。以主要领导为组长、分管领导为副组长，科室负责人为成员的组织机构。通过明察暗访，传达省市区疫情防控要求，对存在问题立即下发整改通知书并督促整改到位。累计派出督导组 66 人次，检查养老服务设施 85 家，祭扫卡点 10 个。二是严格落实疫情“日报告”“零报告”制度、指导民政服务机构时时关注了解疫情动态和国内中高风险地区调整请情况，按照疫情防控要求，实行“日报告”、“零报告”。



四、未雨绸缪，加强应急处置。一是要求养老场所加强新冠状疫情常态化精准防控及应急处置工作。鼓楼老年公寓、鼓西街道照料中心、安泰照料中心等先后组织开展

新冠肺炎疫情处置应急演练，通过模拟场所消毒、场所通风、来访接待、隔离、上级报备等工作流程，达到了演练预期效果和目标，完善了应急防控演练预案的可操作性和实用性。二是根据省市民政部门最新要求，加强重点场所（包括养老场所）核酸检测抽检频次，协调区疫情防控指挥部组织医务人员上门为封闭管理的养老机构从业人员及老人进行核算检测。3月22-23日已完成第一轮核酸检测，累计检测人次989人次。近期将组织第二轮核酸检测。



五、奔赴一线，参与疫情防控工作。一是由局领导带队，组织全局干部职工组成志愿者队伍，身穿红马甲，化身红衣战士，加入“疫情防控战”，下沉挂钩社区、安排点位参与“核酸检测”志愿服务活动。二是联合社区工作者开展一家一户入户宣传，组织居民有序的参与全员核酸检测。三是参加社区联防联控电话摸排工作，逐一对近期县外市内入榕人员行程动态进行摸排。四是发挥民政工作职能，依托社工、志愿者力量，兜底保障低保、孤儿、困境儿童等基本生活，摸排困难群众 520 人次。



